5. על לוח 15(15 משבצות הוצבו 15 צריחים שלא מאיימים אחד על השני. לאחר מכן, כל צריח עשה מהלך של פרש. הוכיחו, שכעת יש זוג צריחים שמאיימים אחד על השני.

פתרון.
כדי שהצריחים לא יאיימו אחד על השני, בכל טור ובכל שורה יש צריח אחד בלבד. לכן סכום של מספרי שורות ומספרי העמודות של כל הצריחים זה 2(1+2+…15), כלומר מספר זוגי. כאשר צריח עושה מהלך של פרש, אז מספר שורה ומספר עמודה שלו משתנים אחד ב-2 והשני ב- 1 או להפך. בכל מקרה, אחד מהמספרים מחליף זוגיות. הסכום עבור 15 צריכים תשתנה 15 פעמים שזה מספר אי זוגי, ולכן הסכום ישתנה וכבר לא יהיה שווה ל- 2(1+2+…15) ולכן יהיו לפחות 2 שמאיימים אחד על השני (הרי ראינו שהסכום צריך להיות שווה למספר זה אם הצריחים לא מאימים זה על זה).







